



174803 - 当他想起忏悔之前的往事的时候感到苦闷和悲伤

السؤال

我是一个穆斯林，来自一个穆斯林家庭，但我直到去年才开始遵循教规，我已经蓄留了胡须。另外，我不吸烟，不与女孩们交朋友，也不看电影，我总是尽量的把我的时间花费在追求知识中。但是，最近我开始感到严重的抑郁和悲伤，因为过去的回忆经常闪现在我的脑海里，让我忐忑不安和忧心忡忡。这种情况导致我产生了一些社会综合症，我变得害怕与人交谈，甚至我的精神方面也出现了问题，我经常怀疑自己的祈祷和礼拜不会被真主接受。

我的确经历着一个困难的局面。尽管如此，我没有向任何人透露我的困难，因为我坚信真主会解决我的困难。我不知道该怎么办？！不知您有何忠告？难道我现在经历的困难是我没有按时履行晨礼引起的吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。 第一：

我们首先恭喜真主准承了你的忏悔，真主已经赐福你了，使你放弃了违法犯罪和无聊的生活，这是伟大的恩典，你必须保护它，积极主动的趋向真主，向真主祈祷，苦苦哀求，坚持记念真主。这一切可以强化你的心灵，稳定你在服从真主的道路上的步伐，消除你在最近一段时间遭遇的怀疑和犹豫不决。

第二：关于你在最近一段时间遭遇的情况，有几个原因：

1你在遵循正道之后经常孤僻内向，但是遵循正道与你的这种孤僻内向有什么关系呢，你可以选择值得交往和结交的人，甚至你在与其他的人交往的过程中可以用立下志向，把他们导向忏悔的道路和回归到真主的道路上，遵循教规并不意味着你远离人群，甚至在追求知识的时候，人们总是寻找一起学习的伙伴，帮助他学习，这是人类的社会本性，但是大家的行为和目标千差万别。毋庸置疑，脱离过去和以往的狐朋狗友是很有用的，在某些情况下是必不可少的，但是结交一些清廉的新朋友、替代以前的狐朋狗友对你非常必要，他们能够帮助你遵循正道，安慰你，并加强你的决心和激发你的志向；真



主说：“在早晨和晚夕祈祷自己的主而求其喜悦者，你应当耐心地和他们在一起，不要藐视他们，而求今世生活的浮华。我使某些人的心忽视我的教训，而顺从自己的欲望。他们的行为是过分的，这种人你们不要顺从他们。”（18:28）

2你记起了一些过去的回忆，这是不可避免的，因为你刚刚踏上正道的开端，恶魔不会让你逃脱他的魔掌，所以他把你曾经体验和经历过的图像、场景和想法展现在你的脑海里，但是你应该高兴；如果真主意欲，只要你遵循正道，循规蹈矩，这些压力和那些思绪很快就会消失，无影无踪。3 控制你内心的这种疑虑、以及从四面八方而来的各种思绪和心血来潮，只是来自恶魔的教唆和唆使，你必须严厉地排斥，并祈求真主的护佑，经常祈求真主使你坚强，保护你免遭恶魔的诱惑和教唆；你必须要知道，真主不需要我们和我们的功修，我们的崇拜和功修是残缺不全的，由于真主赐予我们的恩典和给我们恩惠，真主慷慨的奖励我们的功修，重复加倍的给我们报酬和回赐，真主是值得感谢的，对待仆人容忍的，真主接受仆人少得可怜的功修，而赐予仆人无限的宏恩，所以千万不要以为真主会对你不好，真主是最值得报答恩德的。4 至于你在晨礼中的怠慢和不足之处，毫无疑问，这是你的一个巨大的纰漏和缺陷，你必须积极主动修复和弥补，良好的开端是成功的一半，如果你以违抗真主开始了崭新的一天，那么你的这一天会怎么样呢？没有按时礼拜，就是在怠慢了最伟大的事情和仆人最应该履行的义务；先知（愿主福安之）说：“谁如果做了晨礼，那么他就处于真主的保护之下；你们千万不要做违法犯罪的事情而让真主放弃对你们的保护；如果真主放弃了对一个人的保护，肯定会把他头下脚上的掷入火狱。”《穆斯林圣训实录》（657段）辑录。真主的仆人啊，所以你不可剥夺自己的福分，不要把自己从真主的保护中驱逐出去：真主赐予的安宁和保护、真主保证仆人的安全，保护他免遭敌人的伤害；所以不可剥夺自己应该享受这一切的权利，不可在晨礼拜中怠慢，而应该在第一时间去清真寺参加集体礼拜，否则，你就会被你的敌人恶魔控制，那是你自作自受，是对自己的犯罪。

愿真主使你万事顺利，消除你的忧愁和苦闷，并使你坚定不移的坚持正道。

真主至知！